План – конспект урока русского языка
Тема: Работа над алгоритмом списывания текста и самопроверки.
Класс:1

Учитель: Кукоева Галина Анатольевна

Цель:  Формировать умение списывать предложение по алгоритму.

Задачи: 

 1. Формировать умение ставить вопросы к словам названиям предметов и     названиям признаков.

2 . Формировать умение выделять ударный слог.

3. Усвоение письма соединений букв в слове.

4. Формировать понятие об особенностях письменной речи: прописная буква, точка.

5. Развитие речи, наблюдательности.

Регулятивные УУД:

Формировать умения:

- прогнозировать предстоящую работу;

- осуществлять познавательную и личную рефлексию;

- самостоятельно выделять и формулировать цель урока;

- формировать способность к волевому усилию.

Личностные УУД:

Формировать:

- мотивацию к обучению;

- самооценку на основе критериев успешности учебной деятельности;

- положительное отношение к урокам русского языка;

Коммуникативные УУД:

Формировать умения:

- оформлять свои мысли в устной форме;

- вести диалог, отвечать на вопросы, работать в паре.

Ход урока

1. Организационный момент:

Громко прозвенел звонок,

Начинается урок.

Постараюсь всё понять.

Буду грамотно писать.
2. Актуализация знаний:

- С какой буквой мы познакомились вчера? (Л)

-Назовите звуки, которые обозначает букв «Л»?

- Дайте характеристику звукам?

Выполнение заданий Вопрос Вопросыча:

На доске: (запись)

Назовите «лишнюю букву» и объясните почему?

1) а, и, о, у

( и- показатель мягкости согласного, остальные- показатели твёрдости)

2) м, н, э, л

(э- буква, обозначающая гласный звук)

3) А, Л, У, О, ы, Н

(ы- строчная, остальные прописные)

4) а, о, и, ы

(о- состоит из овала, в других общий элемент- короткая линия с закруглением внизу)

3. Определение темы и целей урока:

-Посмотрите на центральную часть доски и определите тему урока:

На доске:

 Алина мала.

- Что видим?(предложение)

- Сегодня будем работать над алгоритмом списывания предложения.

-Какие цели поставим на урок? (списывать предложение без ошибок, повторим чтение по слогам, ударный слог, вспомним соединения букв)

4. Физминутка

5. Работа в Прописи №2

- откройте тетрадь с.8.

- Найдите это предложение на предпоследней рабочей строке.

-Посмотрите на 1 пункт алгоритма списывания, что мы должны сделать? (прочитать предложение, понять смысл)

Парная работа: - Прочтите друг другу в парах.

-Чтение вслух. (5человек)

- О ком говорится в предложении? (об Алине)

- Что сказано о ней? (мала)

- Как понимаете это слово? (маленькая)

- Составим схему предложения 

- Сколько слов в предложении? (2)

-Назовите 1 слово? (Алина)

- Как обозначим? (красным прямоугольником, т.к. слово предмет)

- Назовите 2 слово? (мала)

- Почему жёлтый прямоугольник? ( слово признак)

- Что надо не забыть? ( большую букву, точку)

- Что дальше? ( «позовём слово»- выделим ударный слог)

- Далее? (отметим трудные места)

- Следующий шаг? (закроем запись, проверим, как запомнили)

- Закройте полосками, повторите друг другу в парах.

- Вслух 4 человека повторят.

-- Обрати внимание на соединения букв (выделить на доске красным мелом)

- Что дальше?( запишем, диктуя себе по слогам вполголоса)

Запись.

6. Физминутка для глаз.
- Что должны сделать теперь? ( проверим)

- Произнесём по слогам, проводя под ними дуги, поставим ударение, выделим трудные места.

7. Взаимопроверка.

8. Итог:

 - Чему учились на уроке?

9. Рефлексия:

Оцените свою работу: жёлтая полоска- справился отлично, зелёная – справился хорошо, красная – огорчён, пока много ошибок.

